

Наши герои Великой Отечественной войны

Родные воспитанника МБДОУ
детского сада компенсирующего вида
№466 города Екатеринбурга
Мехонцева Кирилла Геннадьевича

Грехов Герман Федорович

(04.09.1925-26.12.2009)



Младший лейтенант,
командир стрелкового
взвода минометчиков.



Из личных воспоминаний:

Я, младший сержант, приобрел боевой опыт при отражении атак противника западнее Киева осенью 1943 года, меня направили на офицерские курсы. В апреле 1944 года я снова попал на передний край, теперь уже в звании младшего лейтенанта и в должности командира стрелкового взвода.

Сначала мы стояли в обороне в верховьях Днестра, а потом форсировали реку и двинулись к городу Калуш^{*}. В это время я стал командовать минометным взводом. Гитлеровцы упорно оборонялись, предпринимали контратаки. Метким минометным огнем мы опустошали их ряды.

27 июля 1944 года я находился на наблюдательном пункте и корректировал огонь минометов, когда противник начал яростный обстрел наших позиций. Один снаряд разорвался близко, меня оглушило и ранило в тазобедренный сустав. Меня перевязали и уложили в окопе, так как обстрел не позволял пока эвакуировать раненых.

Тем временем фашистские танки прорвались в наш тыл. Я увидел несколько бронированных машин вблизи. Вокруг никого из наших не было – минометчики по приказу старшего начальника сменили позицию. Что делать? Собрав последние силы, я уполз в окопу и укрылся там. Видел, как гитлеровцы осматривали место, где я находился до этого. Если бы они меня обнаружили, то наверняка пристрелили бы – эти изверги добивали раненых советских солдат и командиров.

Трое суток наша часть находилась в окружении. Трудно пришлось бойцам, особенно раненым, но мы выжили, так как верили в победу, в то, что нам помогут. И помощь пришла. Вражеское кольцо было разорвано, и меня сразу же отправили в госпиталь.

Ранение оказалось тяжелым, меня признали негодным к дальнейшей строевой службе и больше мне воевать не пришлось

^{*} Город Калуш - город, расположенный на северо-западе Ивано-Франковской области Украины. 30 июля 1944 года освобождён советскими войсками 1-го Украинского фронта в ходе Львовско-Сандомирской наступательной операции 13.07-29.08.1944 г.